



EL DIARIO DE AVILA



No. 113, Número 113

Lunes 27 de agosto de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Triunfo Arco número 4. Teléfono, 34. Apartado, 88

DE AYER A HOY

Servicios municipales

Un incendio.

En todas partes es esto cosa temible contra la cual se procura estar prevenidos, sin reparar en sacrificios a fin de lograr que los servicios precisos estén atendidos y equipados de manera que sirvan para algo.

En Avila no ocurre, sin embargo, nada de eso. Hace tres días un concejal previsor y consciente, un concejal abulense (vaya avis) con sentido de su responsabilidad y de su misión, denunciaba deficiencias y pedía rectificaciones en relación con el servicio de incendios, sin lograr (naturalmente) que sus palabras fueran escuchadas. Y ayer los hechos confirmaron las manifestaciones del citado concejal. Anoche se dió el espectáculo lamentable, y que pudiera haber sido trágico, de un incendio, al cual tardaron en acudir una hora los bomberos y cuando llegaron lo hicieron sin organización, sin disciplina, sin eficiencia, sin utilidad y hasta sin uniforme completo algunos de ellos, pues sin duda no tuvieron tiempo de ponerse. Todo esto no impide, claro es, el que tengan que pagar los vecinos sinistrados los pretendidos honorarios de un servicio municipal tardío, malo y grotesco.

¡Obré pueblo de Avila! Parece realmente un huérfano de padre entregado a las manos de un padrasto cruel. Peor que el peor de los padrastos nos está resultando el municipio que hace tres años (tres interminables años) nos administra. Jamás se han pagado tantas contribuciones, impuestos y gabelas, nunca ha resultado aquí la vida tan cara como ahora, debido a la excelente administración de un municipio en que han predominado los socialistas. Y a pesar de ello se han suprimido subvenciones para escuelas pobres, si se han arreglado calles ha sido pagándolo los vecinos respectivos y cuando hay un fuego los mismos que han visto arder sus propiedades han de abonar los gastos del servicio que no ha servido ni para atenuar el mal.

Esto es sencillamente catastrófico. Y bochornoso. E intolerable. Lo ocurrido ayer, la «escena» que dieron nuestros bomberos es mas que suficiente para... adoptar medidas muy indicadas de higiene municipalista.

Los médicos de la República

Todos los izquierdistas españoles disimulan sus apetencias personales con el tópico planidero de la necesidad de «rescatar la República».

Acaña, Martínez Barrio, Sánchez Román, Domingo, Gordón etcétera, etc., no dejan de proclamar que la República está en peligro, que la República se agota, que la República se muere y que hay que salvar a la República. Y, sin embargo, a la República no le ocurre nada. Lo que está mal es la situación económica y la social y la cuestión del orden público, y eso porque ellos lo destruyeron en dos años del desgobierno más catastrófico que recuerda la Historia universal. Pero la República... lo mejor que pueden hacer por ella es dejarla tranquila.

Nos recuerdan esos elementos a aquel médico que, al recibir la visita de un señor que iba a tratarle de un asunto en absoluto ajeno a la cuestión profesional, sin dejarle hablar le soltó la siguiente rotación:

- Le dolerá a usted la cabeza ¿verdad?
- No señor, si yo...
- Muy bien, pesadez de estómago ¿eh?
- No, pero...
- Ya, si, tiene usted insomnio.
- No, no señor...
- Perfectamente; y ¿se cansa usted al subir escaleras?
- De ninguna manera, es que...
- Nada, nada, pues ya haremos que todo eso desaparezca.
- Así van a curar a la República los izquierdistas.

A Santa Teresa de Jesús en el día de su Transverberación

Teresa de Jesús es la heroína más llantera del nuevo testamento después de la Madre de Dios. Ella es la Doctora Mística que con San Juan de la Cruz, San Ignacio de Loyola, San Francisco Javier, y San Isidro El Labrador, son gloria inmortal de la Iglesia, honra y prez halague de la patria española que les vio nacer y que les amamantó con el leche de su clásica piedad y les nutrió y les hizo fuertes con el pan rústico y sabroso de su fe immaculada y su religiosidad incontrastable.

España parece que se remozó y se idealizó y se agigantó al recordar en estos días de desorientación y de pobreza de espíritu sus más puras glorias; un hábito regenerador parece que hace reverdecer el árbol de las almas agostadas por un seasonalismo frío y egoísta y brotan aquí y allí las flores del ideal cristiano que engrandece a los pueblos.

Entre ese haz de recuerdos gloriosos que encienden y avivan hay uno que conmueve más hondamente

los corazones españoles, que llega al alma de las muchedumbres y despierta sentimientos de devoción y amor a Dios en todas las clases sociales sin distinción, y ese recuerdo de amor sin límites hacia su amado Jesús fué la transverberación del endiosado corazón de Santa Teresa.

Oh, todos los que amamos, no con meras frases de patriotismo, sino sintiendo los lazos de comunidad espiritual con los legítimos y verdaderos representantes de la raza, veneremos, saludemos e imitemos transfundiendo nuestro espíritu de la Santa de la raza.

Abulenses, todos, los de la ciudad y de la sierra, de las llanuras y los barrancos, de la diócesis y provincia, mirad, mirad vuestra murada ciudad tan en alto colocada... No debía, no debía estar en lo bajo porque un Serafín humano había de comunicar desde ella familiarmente con el Verbo Eterno desde el convento de la Encarnación.

¡Recordemos todos siempre que Teresa de Jesús es Teresa de Avila! Preclámonos todos de este nobilísimo apellido, que venera el universo mundo. Mas oigamos a nuestra Santa que dice: «¿Qué me aprovecha a mí que los Santos pasados

Dice el Sr. Salazar

MADRID.—A la una de la madrugada el ministro de la Gobernación conversó con los periodistas, a quienes dijo que la tranquilidad había sido completa en toda España.

Añadió que se habían celebrado diversos actos políticos y sociales en Salamanca, Alcoy, Elche y Crevillente, y que también había tenido lugar, debidamente autorizado, una manifestación de mujeres contra la guerra en Zaragoza.

Un periodista preguntó al señor Salazar Alonso si podía adelantar algún detalle acerca del decreto sobre la filiación de los menores en las Agrupaciones políticas, y el ministro de la Gobernación manifestó que el martes próximo, o sea mañana, a la salida del Consejo facilitará una nota explicativa del expresado decreto.

Mi decreto—añadió el Sr. Salazar Alonso—no va contra determinada organización. Trata de evitar el que ésta o aquella Sociedad de índole política pueda aprovecharse de la impasibilidad e inconsciencia de los menores.

Dijo que espera que el buen sentido se imponga y el decreto sea favorablemente acogido por toda la opinión.

Un reportero se refirió a la suspensión de la Asamblea de parlamentarios, que se decía iba a celebrarse en Bilbao y el Sr. Salazar dijo:

—En efecto, no se celebró la reunión, y aunque dicen que la aplazan, a su voluntad, lo cierto es que el Gobierno sigue firme en su actitud para impedir toda rebeldía.

La Junta contra el paro prepara la inversión de treinta millones

—El ministro de Trabajo, don José Estadeils, tiene ya terminada la confección del presupuesto de su departamento.

Según parece ha logrado hacer economías conforme al ritmo aconsejado por el ministro de Hacienda, pero a costa de la supresión de algunos servicios de su departamento.

Los periodistas que hacen información en el ministerio, lograron averiguar que la Junta contra el paro, trabaja sin descanso para ordenar el empleo de 30 millones de pesetas destinadas a distintas obras de carácter público.

En el presupuesto de Guerra se introduce una economía de 30 millones

El señor Hildaño hablando de los presupuestos dijo que se señala una economía de 30 millones en la sección 18 de obligaciones a extinguir.

Respecto al monumento al teniente coronel González Tablas, manifestó que se ha iniciado el oportuno expediente para designar el lugar de su emplazamiento.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz, núm. 4

hayan sido tales, si yo soy tan ruin después que dejo estragado con la mala costumbre el edificio?» (1).

¡Oh, Santa mía! Teresa de Jesús, Protectora de mi vida y de mi fe, en mis largos años y duros viajes ferroviarios durante 45 años; haec que yo termine mi vida amando a mi Dios con la misma fe, que siempre me inspiró tu gran corazón de Santa.

A. García Jiménez
Avila 25 de agosto de 1934.

(1) Libro de las fundaciones, capítulo IV.

Por el alma de don Gonzalo

PUERTO DE SANTA MARIA.—En la Iglesia mayor prioral se han celebrado solemnes funerales por el alma de D. Gonzalo de Borbón y Battenberg, a los que asistieron numerosos fieles.

HUELVA.—En el pueblo de La Palma se han celebrado funerales por el alma de D. Gonzalo de Borbón, costeados por elementos monárquicos, a los que asistieron numerosos fieles.

MENORCA.—En Ciudadela se celebró una misa de Réquiem por el alma de D. Gonzalo con asistencia de numerosos monárquicos y otras personas de distinta ideología.

IAEN.—En Orbuena se ha celebrado en la Iglesia de Santa Agueda una misa de Réquiem por el alma de D. Gonzalo de Borbón. Asistió gran número de fieles. Dijo la misa el presbítero D. Fernando Marín, que, al terminar, entonó un responso.

Muchas señoras recibieron la agrada comunión, ofreciéndola en sufragio del malogrado infante.

Se ha enviado un téstido pesame a D. Alfonso de Borbón y a doña Victoria.

En el Ayuntamiento de Villanueva del Arzobispo, han dejado más de 250.000 pesetas de deudas

VILLANUEVA DEL ARZOBISPO.—El señor, al posesionarse del cargo, ha dado a conocer al pueblo el lamentable estado de la Hacienda municipal.

Las cifras de estos balances que acusa la situación tristísima de aquel pueblo son deudas a una desdichada administración socialista, encargada hasta hace poco tiempo de la dirección del Municipio.

Al tomar posesión el Ayuntamiento actual ha querido informar al vecindario con cifras precisas de la deuda existente. En caja no hay un solo céntimo, y en cambio hay pendiente de pago 250.109,01 pesetas. De ellas, 67.972,67 en el año 1933 y más de 52.000 por deudas contratadas durante los seis primeros meses del año actual.

Este es el resultado económico de la actuación municipal socialista en Villanueva del Arzobispo. Pero lo verdaderamente extraordinario es que hace unos días se presentaron estos mismos señores en el Ayuntamiento con ánimo de volver a tomar posesión de sus cargos y seguir «administrando» al pueblo. Acaso olvidarán que durante su actuación pagó la Hacienda municipal por «viajes oficiales» más de 25.000 pesetas en menos de un año; que se concedieron créditos de cerca de 80.000 pesetas y que figuren y figuran en las liquidaciones créditos a personas desconocidas.

Fuga de presos

LEON.—A las tres y media de la tarde se han fugado de la cárcel de ésta capital los reclusos Miguel Fernández, Francisco Pascual Abad, Agustín Arias Rey, José Alvarez Buo, Miguel González Alvarez y Henri Karl Frierl, viajante alemán.

Para conseguir su propósito rompieron el techo de una celda, y por las bohardillas del edificio que ocupaba la Escuela de Veterinaria, se deslizaron hasta la calle.

El Miguel Fernández estaba condenado a doce años de presidio y los otros pendientes de la vista de la causa.

En cuanto tuvieron conocimiento de la fuga, las autoridades dieron las oportunas órdenes para su busca y captura.

Les saludó EL DIARIO DE AVILA

POLITICA PROVINCIAL

Decíamos en el artículo publicado hace unos días en las columnas de este periódico, autorizado con la firma de nuestro compañero señor Represa, que por las razones en él expuestas demandábamos una completa rectificación de los modos y las formas que el partido radical viene usando en la gerencia y administración de los asuntos y fondos provinciales, y que siendo el gobernador civil quien debía poner inmediato remedio a tan perniciosa situación, vemos con el natural disgusto que continúa impasible ante el desbarajuste de la hacienda provincial.

Antes de aparecer en el periódico el artículo aludido, habíamos denunciado con alguna insistencia lo que venía ocurriendo en la Diputación, llegando a formular nuestras legítimas y fundadas quejas por escrito, tanto al señor gobernador como al señor ministro de la Gobernación, según lo justifican las sendas cartas que uno y otro dirigimos, y que con el fin de que la opinión tenga de ello conocimiento y en su día pueda distribuir responsabilidades e imputaciones transcribimos a continuación.

El diez y seis del mes corriente decíamos al gobernador:

«Nuestro distinguido amigo: Cumplimos al escribirle esta carta el ofrecimiento que le hizo el señor Velayos en la entrevista que con V. celebró el lunes pasado.

Ha sido, es y será siempre para nosotros problema de preferente y constante preocupación, el de la defensa, vigilancia y cuidado de los intereses morales y materiales de la provincia, y como a pesar de ello venimos denunciando a V. el total abandono en que la provincia se encuentra, por haberse sustituido en ella la gestión administrativa, única encomendada a la Diputación por actuaciones esencialmente políticas realizadas con cargo y a costa de los fondos colectivos, que traen como inmediata consecuencia el desbarajuste, la dilapidación y la bancarrota de la hacienda provincial, sin que aquellas advertencias hayan merecido ninguna atención, después de reflexionar serenamente con olvido absoluto de todo aspecto de índole personal, en cumplimiento del deber que nos impone la representación con que nos honramos, velando por el decoro y prestigio de la Diputación y por los que deberían ser respetabilísimos intereses de la provincia, nos vemos en el doloroso trance, recogiendo un fuerte estado de opinión, de participar a V. el gran disgusto con que presenciamos tan desdichada actuación, a la vez que elevamos a su autoridad la más enérgica protesta contra lo que viene ocurriendo en la Diputación, en la que sólo prevalecen el interés político de una mayoría y los egoísmos personales de algunos de sus gestores.

Consecuencia de esta manera de pensar ha de ser, que para limpiar a nuestros amigos los Gestores de derechos que constituyen la minoría de la Diputación, cuyas iniciativas y proposiciones nunca han sido atendidas, de las responsabilidades e imputaciones que pueieran contraer, les aconsejamos que dimitan sus cargos o se abstengan de actuar.

Mucho celebraremos que cambien las circunstancias actuales y que otras más favorables para la austeridad y decorosa administración del patrimonio económico de la provincia, nos permitan ofrecerle la desinteresada colaboración, siempre ofrecida y siempre rechazada, de sus efímeros amigos que le saludan y e. i. m.— Salvador Represa.—Baltio Dávila, Robustiano Pérez Arroyo.—Nicasio Velayos.

El veinte del actual al Sr. Ministro de la Gobernación le enviábamos la siguiente carta.

«Nuestro querido amigo: Antes de que fuera nombrado Vocal Gestor y Presidente de la Diputación de Avila D. Francisco González, tanto a V. como al señor Gobernador nos permitimos advertirle el peligro que el o representaba para los intereses de la provincia y para los políticos del partido radical, no obstante lo cual, despreciándose nuestras observaciones, se hizo el nombramiento y la Diputación se constituyó en forma de que los radicales tuviesen mayoría.

Nuestras profecías se han cumplido desgraciadamente, porque aquella mayoría, en vez de administrar honestamente el patrimonio provincial, se ha empleado a fondo en manobras políticas contra las cuales se alza hoy la mayor parte de la opinión, y como nosotros y las fuerzas que representamos no podemos continuar transigiendo en silencio con tal estado de cosas, nos hemos visto obligados a retirar de la Diputación los tres Gestores de derecha y uno de estos días lo haremos de los Concejales que en el Ayuntamiento han venido actuando al lado del Alcalde.

Así se lo hemos comunicado al gobernador, y tenemos el disgusto de participárselo a usted por medio de esta carta, lamentando mucho que hasta tanto que no sean cambiados los modos y formas de actuación del partido radical de la provincia, cumpliendo con exigencias impuestas por nuestra dignidad y decoro político y personal, y en esos momentos imposibilitados de prestar ninguna clase de colaboración, pues entendemos que a la correctísima y desinteresada conducta que los cuatro diputados que suscriben hemos seguido con el Gobierno en el Parlamento, no se corresponde con aquellas actitudes encaminadas exclusivamente a evitar la desmoralización y la bancarrota de la administración en todos sus órdenes.

Hemos intentado hablar con usted personalmente para darle cuenta de lo que aquí viene ocurriendo, pero no habiéndolo podido conseguir, lo hacemos por medio de esta carta.

Con la consideración y el afecto de siempre, le saludan sus buenos amigos q. i. e. i. m.— Salvador Represa.—Baltio Dávila—Robustiano Pérez Arroyo.—Nicasio Velayos.

A ninguna de estas cartas han tenido la atención de contestar el ministro ni el gobernador; y como la vida de la Diputación está completamente paralizada, a tal extremo, de que va para un mes que no se celebra sesión alguna, nuevamente requerimos al representante del Gobierno en esta provincia para que urgentemente tome los acuerdos y determinaciones que sean conducentes a que termine ese estado de concurso de acreedores en que la Diputación se encuentra y se exijan las responsabilidades en que evidentemente han incurrido los elementos gestores de tal entidad.

Suspendemos las hostilidades por el plazo que estimemos prudente, con el deseo de que durante la tregua impere en el gobernador civil el deseo de defender los intereses morales y materiales de la provincia sobre los políticos del grupo concupiscente que sin ninguna clase de méritos ni títulos se han erigido en timoneles de los desastres de esta sufrida y tolerante provincia.

Nicasio Velayos.
Diputado a Cortes.

El V Congreso Nacional de Riegos que se celebrará en Valladolid el próximo mes de septiembre y su Exposición aneja

Apenas anunciada la Exposición aneja al V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo mes de septiembre, varias provincias españolas, representadas por sus Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras oficiales y entidades agrícolas e industriales, se apresuraron a proyectar la instalación de stands donde presentar los productos peculiares de sus explotaciones agrícolas, fábricas y manufacturas. La feliz iniciativa fué recogida en otras comarcas con el mayor entusiasmo y el Comité organizador de la Exposición ha adoptado inmediatamente las medidas oportunas para ampliar los locales y reservar lugar preferente a los stands provinciales, que serán testimonio del laborioso esfuerzo y legítimas aspiraciones de las diversas regiones españolas.

Muchos de los stands referidos ofrecerán, además, un positivo valor artístico en su instalación, estando atendidos por muchachas de la región correspondiente ataviadas con trajes típicos.

El Comité ejecutivo de la Exposición ruega encarecidamente a las corporaciones y entidades que se proponen acudir al certamen, lo comuniquen rápidamente con objeto de reservar en los salones la superficie adecuada y evitar olvidos involuntarios y apresuramientos de última hora.

La concurrencia a la Exposición por parte de centros oficiales, industrias privadas, casas comerciales, etc., aumenta cada día y será preciso cerrar pronto la admisión de no conseguir un aumento en la capacidad de los locales.

La Exposición del V Congreso Nacional de Riegos quedará magníficamente instalada en los edificios del nuevo Hospital Militar de Valladolid, situados en la parte más céntrica de la población, y en los amplios terrenos de la Granja Agrícola.

La sesión inaugural del Congreso y la apertura de la Exposición, patrocinados oficialmente por el Gobierno, tendrán lugar el día 25 de septiembre, con asistencia del Presidente de la República acompañado de varios ministros. Además de las personalidades y congresistas procedentes de toda España, la Exposición será visitada por gran concurrencia, pues el comienzo del Congreso coincide con el final de las tradicionales ferias y fiestas de Valladolid.

DE PIEDRAHITA

Grata visita

(De nuestro corresponsal)

PIEDRAHITA 25.—Lo ha sido la que hoy han hecho a esta ilustre Villa del Duque las Colonias Escolares de «El Niño Jesús» de la Asociación de Padres de Familia de Madrid.

Procedentes de Béjar y en dirección a la ciudad de La Santa, llegaron a las nueve y media de la mañana al sitio denominado «El Alamillo» dos hermosos autobuses que conducían a unos sesenta niños seleccionados de las diversas escuelas católicas de Madrid principalmente de entre las clases humildes.

Ordenados por sus profesores en perfecta formación, dirigieron por el típico barrio y plaza de las Alcaerías al palacio de los señores de Yanguas, donde fueron acogidos y obsequiados con abundantes dulces y con la amabilidad y distinción prócer en ellos característica, por el Excmo. Sr. D. José Yanguas y su distinguida esposa Excmo. señora doña Rosario Pérez Herrasil, vizcondesa de Santa Clara de Avellano y demás familia, juntamente con su administrador D. Marcelino Santamaría, el celoso condejar de esta parroquia D. Miguel Herráez, en representación del párroco y el M. I. Sr. D. Julio de la Calle, canónigo de Málaga, que repartió a los chicos bonitas medallas.

Todos los niños, sin distinción, venían igualmente equipados, desde la fresca sandalia hasta el sombrero blanco con que tocaban sus infantiles cabezas. ¡Hermoso ejemplo y saludable lección de la verdadera igualdad, hija exclusivamente de la fraternidad de los hijos de Dios!

Después de departir todos amablemente con profesores y alumnos, interpretaron éstos preciosas canciones y despidiéndose cortesmente de sus ilustres huéspedes, para los cuales y en nombre de los niños tuvo elocuentes palabras de gratitud uno de los profesores, empujados a la vuela al Alamillo por la Plaza Mayor y calle de la Alhóndiga a fin de que pudieran ver, siquiera fuera a vista de pájaro, la iglesia parroquial, antiguo palacio de la reina Doña Berenguela, la plaza mayor con el aspecto típico que ofrece estos días de feria, el vetusto convento de Carmelitas Calzadas y los risueños paisajes que enmarcan esta población.

A las once menos cuarto se colocaron otra vez los autobuses, aquellos niños alegres, júbilosos, inquietos, como bandada de blancas, juguetonas mariposas, y derrochando sonrisas y agitando febrilmente sus sombreritos blancos se despedían de nosotros mientras avanzaban y se perdían los autobuses en

Notas arenenses

(De nuestro corresponsal)

ARENAS, 24.—Transcurren estos últimos días de agosto con gran animación por la gran concurrencia de personal que hay veraneando.

Los hoteles, fondas y casas de huéspedes están llenas y muchas familias tienen alquilados pisos durante la veranlega temporada.

Se construyen muchos hotelitos, que dan al trozo de carretera Arenas-La Parra un aspecto alegre y poético, ya que los constructores tienen, afortunadamente, tan buen gusto, que la arquitectura de aquellos corre parejas con lo hermoso del paraje donde están empleados.

El domingo 26, comenzarán las tradicionales ferias. Ya están los vendedores ambulantes colocados sus casillas, y la gente menuda con el ojo fijo en la multitud de juguetes que se les ofrece en aquellas casitas de tela.

El teso de cerdos, limpio y preparado y ya se ven acotados buen número de puestos.

Los comerciantes de la plaza andan afañosos buscando la colcha más vistosa, la manta más pesada y la faja más ancha, conque engalanar sus establecimientos.

Esperamos buena feria. El agro está contento. La madre Natura se ha mostrado pródiga en rendir cosecha.

El pueblo está animado, Veraneantes, buen tiempo, hay pan; todo viva.

Este año también—como el anterior—dan el más vistoso colorido y alegres más el ambiente de esta hermosa villa, los cantos infantiles y el paso por las calles de los niños—ambos sexos, de las colonias escolares del Ayuntamiento de Madrid, que tienen su morada en el Colegio del Carmen. Los desvelos del Sr. Barmejo dan su fruto. Difficilmente hallarán los colonos local mejor acondicionado al mejor servicio. Nos consta.

El domingo 26, veremos al niño de «La Alhambra» como se las entiene con los 5 hermosos movillos que nos envía de Gulsando, nuestro buen amigo, D. Tirso Fralle.

SE VENDEN

amplia casa en Gordillas, 3; cija espaciosa en la plaza de las Gordillas, y casa en la calle de la Luna. Razón Gordillas, 3.

dirección a Avila por la curva de la famosa «Huera del Duque».

Que el ángel del Señor acompañe en su viaje a los simpáticos expedicionarios.

Jota.

Desde Villafranca de la Sierra

(De nuestro corresponsal)

Gran fiesta de Comunión

VILAFRANCA, 25.—Así fué la que el día 20 tuvo lugar en este simpático y pintoresco pueblo con motivo de recibirla por primera vez el nene santanderino Juellán Romero Macho, a quien administró e Pan de los Angeles an iño D. Francisco José Romero Hernández, párrico de Santa María de los Caballeros, constituyendo el acto una conmovedora ceremonia, presenciada por numerosísimos fieles que llenaban el templo. El Sr. Romero Hernández pronunció una sentida plática y el nuevo comulgante recibió unos lindísimos versos dedicados a la excelsa Patrona del pueblo, la Virgen de la Capilla, en cuyo altar, que estaba decorada y lujosamente adornada, se verificó la ceremonia.

Con tan fausto motivo se organizó después en la plaza principal un concurrido y animado baile y por la tarde en la hermosa pradera de la Naya una soberbia romería, que se vio concurridísima, celebrándose durante la misma carreras de chicos en sacos y una carrera pedestre, que dieron lugar a numerosísimas y cómicas incidencias que el numerosísimo público celebró grandemente, resultando un espectáculo divertido e hilarante. Como término de la romería los niños fueron obsequiados con regalos y caramelos.

Por la noche y en el elegante Salón Benavente se celebró una atrayente fiesta, que duró hasta bien entrada la madrugada, siendo imposible hacer una relación de las distinguidas y bellas muchachas que en ella lucieron su hermosura.

En esta gran velada se repartieron estupendos regalos y de todos los actos quedará, seguramente, un grato recuerdo entre el elemento joven de esta bonita villa.

Enhora buena al simpático jovencito que ha sido la causa primordial de las fiestas y a sus espléndidos papás.

Una boda

El domingo, día 19, ante nuestro querido y respetable párroco D. José Hernández Amores, contrajeron matrimonio la bella y elegante señorita Julia Yáñez Ancheta con nuestro popularísimo y fraterno amigo D. Luis Sánchez González. La ceremonia resultó concurridísima, prueba de las numerosas amistades que cuentan las familias de los contrayentes, que seguidamente emprendieron el acostumbrado viaje para San Sebastián, Barcelona, y Carcagente, en cuyo importante Centro fabril fijarán su residencia.

Reciban los nuevos esposos y sus familiares nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

El número extraordinario de la revista «Tierra Santa y Roma»

Hemos recibido el número extraordinario de la Revista «Tierra Santa y Roma», cada vez más interesante, correspondiente a los meses de Julio y Agosto.

Treinta y dos páginas de texto, impresas en papel couché, con más de treinta grabados, originales acañados de asuntos de Roma, Egipto y Palestina, con artículos de informaciones de la mayor actualidad periodística y del máximo interés religioso y patriótico.

Firma el artículo que encabeza este número, el notabilísimo historiador don Félix de Llanos y Torriglio; una crónica llena de erudición de carácter histórico y artístico sobre Castelgandolfo, residencia veranlega de los Papas, ilustrada con una estampa del Siglo XVIII de la Biblioteca Vaticana; la reseña del traslado al Monte Carmelo de la Santísima Virgen del Carmen; un estudio documentado que firma el padre José de las Heras, acerca de la acción evangelizadora, social y españolista de los padres Franciscanos en Egipto, con estadísticas minuciosas sobre los resultados de su labor; informaciones y reportajes de la catástrofe que destruyó hace poco tiempo gran parte de la ciudad del Lago de Tiberlades; la solemnísimas colocación de la primera piedra de un nuevo templo que la Custodia Franciscana va a construir en el mismo sitio del Jordán, en que según tradición fué bautizado Nuestro Señor Jesucristo.

El director de la Revista Sr. Polo Baulto, de quien no tenemos que

Sección religiosa

SANTORAL
Día 28. Martes.—Santos Agustín, obispo, y dr.; Alejandro y Viviano, obispos, y Mose, m.; Hermets, Julian Pelayo, Fortunato y Cayo, mrs.
La misa y oficio divino son de San Agustín, con rito doble y color blanco.

CULTOS
Monasterio de Nuestra Señora de Gracia (MM. Agustinas).—Las RR. Madres Agustinas celebran la fiesta del gran Doctor y Padre de la Iglesia, San Agustín, con solemnes cultos.

A las diez y media misa solemne con sermón. Por la tarde, a las seis, estación al Santísimo Sacramento, procesión con visita de altares y solemne reserva.

Medalla Milagrosa
PP. Paules. La Asociación de la Milagrosa celebra a las ocho misa de comunión general por los asociados difuntos.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cozumel, Avilán y Cangrejo.
Castellón, 3. Telé. 414

hacer elogio, pues con mucha frecuencia leemos con placer y aprovechamiento sus escritos, como el amabilísimo comentario del viaje a Oriente, ilustrado con fotografías muy curiosas. Una nueva edición titulada «Ideas y hechos» del texto de esta publicación. En ella se recogen y comentan los acontecimientos más señalados que en el orden social político-religioso ocurren de mes a mes en tierras vaticanas y en la Ciudad Eterna.

Con mucho gusto recomendamos a los lectores de EL DIARIO DE AVILA la suscripción y lectura de esta revista, única de su género en España.

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

acollitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis
CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. deha.—Teléfono 30991
BARCELONA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín a Mila (Valladolid)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria
(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

ximo rendimiento, mandarle al otro barrio.

La sensación que tanto el discurso como el artículo de Bela Kun hicieron en el Kremlin fué enorme, y coincidió con la que a su vez causaron las noticias de la sublevación de campesinos de Ucrania. Coincidencia que decidió a Lenin a apoyar directamente la implantación oficial del terror cuyo decreto, así como el que confería plenos poderes a la «Tcheka», fueron aprobados por votación unánime de los delegados.

Al ver Bela Kun el éxito de su actitud, esperaba ser designado para un puesto de primera categoría en la reorganización de la «Tcheka», pero Lenin se reservaba otra misión que le encargó

en la reunión secreta que más tarde tuvieron en el Kremlin.

El dictador, haciendo honor a su dicho de que si la revolución no era internacional no sería nada, no quiso desperdiciar el malestar y el descontento existente en los Imperios centrales para dar el primer paso hacia su descaída internacionalización del comunismo volcando en ellos a los más señalados agitadores, escogidos entre los prisioneros de guerra y abriendo para esta empresa las cajas de los ahorros del Estado, que tan herméticamente cerradas permanecían ante los gritos de ansiedad de los campesinos hambrientos. Así se distribuyeron subvenciones incalculables, capaces de enriquecer por entero a cualquier país.

Lenin, al corriente de los pormenores de la política de Hungría, comprendió que nadie mejor que Kun podría conquistar aquel país, que ya no daba muestras de reaccionar, ante la descomposición moral que por completo le dominaba. Sus ejércitos eran derrotados en cuantas acciones tomaban parte. La miseria imperaba en todas sus provincias, y la impopularidad de los Habsburgo aumentaba de día en día. Frente al grave porvenir que amenazaba, solamente Karolyi era capaz de conseguir el general deseo de la paz, pero su gobierno, transigente con la extrema izquierda por el temor de su empuje, estaba lejos de inspirar confianza a la burguesía y demás elementos derechistas.

El éxito de la empresa había de ser el primer paso, para sacar a Rusia del aislamiento en que se encontraba con relación al mundo civilizado, y comprendía que un aventurero como Kun podía aprovechar todas estas circunstancias para incorporar a Hungría a la U. R. S. S.

Con aire preocupado y abstraído de

cuanto le rodeaba, se paseaba Bela Kun de arriba a bajo por la terraza del Kremlin, como quien lleva sobre sí el peso de una honda preocupación y tiene que buscar un calmante para sus nervios. Apoyado sobre la barandilla que da vista al Moscova, Kun tenía la barbilla cogida en su mano, mientras los ojos, fijos en las mansas aguas del río, huían a los lados incapaces de ver cualquier objeto arrastrado por la corriente. Estaba en el antiguo palacio de los Zares, y salía del despacho de Lenin después de recibir el encargo que en breve había de permitirle contemplar, desde lo más alto de la torre del castillo de Buda, la hermosa capital de Hungría, que con justo orgullo lucía su esplendor en ambas márgenes del Danubio, y cuyas aguas enrojecían con la sangre de los moradores de la desgraciada ciudad, mientras el cielo, correspondiendo a la anomalía del cauce, se cubría de negros nubarrones que presagiaban la tormenta.

De pronto, una mano, que amistosamente le golpeó en la espalda, le sacó de la abstracción en que vivía aquellos

momentos. Sobresaltado, se volvió bruscamente, encontrándose cara a cara con su amigo Radek:

—¿En qué piensas gran conquistador? ¿Acaso en la hermosura de las chicas de Pest? Deseo por tí y por ellas que no se resistan demasiado.

—¿Cómo; pero tú sabes?...

Y cambiando el tono irónico de la conversación, Radek siguió el diálogo:

—Naturalmente ¿acaso crees que Lenin tiene secretos para mí? Bueno, ¿y cuando te vas?

—Pasado mañana; por Riga, Berlín y Viena, pues aun no siendo el itinerario más corto debo reunirme en Viena con Szamuely, además de que Racowsky está encargado de abrirme el camino de Budapest.

—Me alegro mucho. Como a mí me envía a Berlín con la misma misión que tú llevas a Budapest, haremos juntos parte del viaje y espero—agregó Radek—que ninguno de los dos perderemos el tiempo.

Al día siguiente Kun recibió la subvención de 600.000 dólares en billetes y cuatro cheques de un millón de ru-

blo oro cada uno, sobre la Cruz Roja Soviética de Viena. Este era el primer

debe que Lenin anotaba en la cuenta

de la revolución de Hungría.

Así fué como estos hombres; a los que ni policías ni fronteras habían detenido, salieron de Moscú con objeto de ganar cada uno el campo de operaciones en que habían de luchar para destruir la antigua civilización europea.

CAPITULO IV

Crítica situación de Karolyi
—Parangón de las revoluciones Francesa y Húngara.—Los judíos.—La subvención de Lenin.—Rabinovits

Bela Kun, recién llegado a Budapest, estableció su cuartel general en la berna de la tía Andrelli. En la sala del establecimiento celebraban sus reuniones los revolucionarios, mientras en el piso principal, una pequeña habitación había sido convertida en despacho y dormitorio del escaricero rojo, quien no abandonaba su reducto en el que

(Continúa)

Manufactura de herramientas de corte

CASA CENTRAL: SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Compreñ herramientas
MARCA
ARIAS
Las mejores que se conocen en todo
Castilla

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

Vaciadores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8,
LOS VIERNES
Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Santander la

Motona «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.
Vapor «ORDUNA» 30 de septiembre.
Motona «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.
Admite pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Clínica de Ginecología

y Obstetricia. Operaciones. Consultas. Laboratorio de análisis clínicos. Doctor Félix Alonso. Misol. Tamayo, 3. Madrid.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros; reanuda

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA: Incendios; Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil. Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fletes, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio por atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermín López Ferras

Oficina: Calle de Lope Méndez, 4

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA. 400 PAGINAS. 25 ARTÍCULOS. CUBIERTA DE LINO. 1.000.000 DE LETRAS.

PARTICIPACION SOCIAL DE LA HABITAL. LOTERIA DE BAYONA N.º 32828. Reparto 2.000.000 de pesetas.

ENCUENDE PAPERERIAS Y BAZARES. EN AVILA: Calle de Lope Méndez, 4.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (francos de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Bordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salvado. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro exclusivamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueroa, 3
MADRID

Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro



Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes..... 2 pesetas.
Provincia, trimestre como mínimo..... 6
Extranjero, semestral..... 20
Número suelto..... 10 céntimos.
Idem atrasado..... 15

YARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, línea..... 0'80 pesetas.
En 2.ª 0'60
En 3.ª 0'55
En 4.ª 0'70

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
De 10 a 20, el 15 por 100.
De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibidos el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100; Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70; Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85; Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibidos el anuncio hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de la tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

“La Actividad,”

Ofertamos informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Penales, 8 pesetas. Mi. lima Voluntad 9

Director Ordoñez, Princesas 64 Madrid

AGENDAS “Bailly-Baillière” 1934

- AGENDA DE BUQUETE Y DIETARIO (1934) 1.50
- AGENDA DE LA CUENTA SUARIA (1934) 1.50
- AGENDA CULINARIA (1934) 1.50
- AGENDA DE LA LAVANDERA (1934) 1.50
- BLOC CALENDARIO (1934) 1.50

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo fiste, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitro ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero
- Droguería Sancho
- Droguería R. Moyano
- Droguería F. Lobo
- Perfumería Viuda Brovers
- Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12025

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda “La Parisián”, Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta diez, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.225

Proprietario y gerente
LEONARDO MENDEZ

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 pesetas. P. r correo, 2 pesetas. Farmacia Puente, Plaza San Jerónimo, 5 Madrid. TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA. Imprenta SENEN MARTIN

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

El incendio de anoche

Las llamas hacen presa en las casas números 3 y 5 de la calle de Valladolid y quedan destruidas —El público, en vista de que el Cuerpo de bomberos no acudía con la celeridad debida, marchó al parque, se apoderó del material de incendios y se dispuso a sofocar el fuego.—Las autoridades en el lugar del suceso.—Muebles y enseres destrozados.—Las pérdidas son de consideración.—Llegada de los bomberos

¡Fuego! ¡Fuego!

A las diez menos cuarto de la noche se corrió la voz por la población de que en la calle de Valladolid se había declarado un incendio que amenazaba destruir toda una manzana de casas. Los vecinos de aquella barriada, que se encontraban en el Mercado Grande escuchando el concierto de la banda de música, y en los paseos públicos, corrieron a sus domicilios, por el fuera en ellos donde el voraz elemento se había declarado.

Pronto se supo que el fuego era en las casas números 3 y 5 de la citada vía, propiedad de D. Benigno López; y a los pocos minutos de declararse eran ya un hervidero humano aquellos alrededores, pues el público había acudido con gran rapidez para enterarse de lo que sucedía. A los pocos minutos de comenzar, la techumbre de ambas casas se derrumbaba a causa del fuego, y las llamas, cada vez más imponentes, amenazaban destruir toda la manzana.

Inmediatamente se dió aviso de lo que ocurría al parque de bomberos, aunque, inútilmente, porque cuando acudieron al lugar del suceso, después de cerca de una hora de espera por parte del público inmenso allí congregado, eran ya las fincas pasto de las llamas.

El público y los guardias de Seguridad realizan los primeros trabajos de salvamento

Dándose cuenta del peligro que corrían tanto los muebles como los enseres que había en las casas sinistradas el funcionario del Ayuntamiento, D. Estanislao Hernández Ortega, requirió el auxilio del coche del Instituto de Higiene, y en él trasladó al lugar del siniestro, ayudado por algunos vecinos, desde el Parque de Bomberos, el mango y otros instrumentos que habían de servir para sofocar el fuego, de tal modo que cuando llegaron los bomberos al lugar del incendio ya estaba allí el material de incendios.

El público, y sobre todo los vecinos de la calle de Valladolid, con una actividad digna de toda loa se dispusieron a llevar a cabo los trabajos de extinción, empujando las mangas en las bocas de riego, algunas de las cuales fueron abiertas con tenazas, por no esperar a que parecieran las llaves de las mismas.

Mientras esto ocurría los guardias de Seguridad, ayudados por personas de buena voluntad, procedieron a poner a salvo los muebles y enseres de las casas incendiadas pero su labor fué casi ineficaz, pues muchos de aquellos habían sido ya pasto de las llamas, y otros resultaron destrozados.

Cómo empezó el fuego

Resulta muy difícil averiguar los orígenes del incendio; corría de boca en boca dos versiones que damos a título de información. Una de ellas es que la esposa del inquilino del piso principal de la casa número 5, Domingo Bázquez, se hallaba en la cocina preparando la cena. Las llamas del fogón prendieron en el hollín de la chimenea, y entonces el fuego se propagó a toda la casa, corrándose poco después a la inmediata. Otra es la de que el fuego tuvo su principio en la casa habitada por el maestro cocinero del Hotel Inglés Ernesto Carrasosa, y el jardinero del Ayuntamiento Isaias San Segundo, ignorándose cómo se produjo.

Las autoridades en el lugar del siniestro

A poco de comenzar el fuego acudieron al lugar de la ocurrencia el Gobernador civil Sr. de la Peña; el diputado a Cortes, D. Salvador

Melero; Teniente Coronel de la Guardia Civil, Sr. Domingo; capitán, Sr. Paz; teniente, Sr. Pérez; Inspectores de policía señores Marمول y Moreno; teniente de seguridad Sr. Crespo; tenientes de alcalde, señores Hernández Fernández, Sancho y Memes; secretario señor Sánchez Díaz; todas las fuerzas de la Guardia Civil al mando del Sargento primero Sr. García Peral; fuerzas de policía, seguridad y municipales, éstas últimas con el cabo Sr. Martín.

El Gobernador civil dirigió personalmente los trabajos de salvamento dictando órdenes a fin de que los esfuerzos de todos no se perdiesen inútilmente.

Llegan los bomberos.—El público les recibe con una formidable pita

Al fin, después de haber echado el público en olvido que en Avila existe un flamante Cuerpo de Bomberos, llegaron éstos con el arquetipo Sr. Oria, ayudante Sr. Martín y funcionarios señores Hernández y Alonso, Díaz y San Segundo.

El público les recibió con una estrepitosa alba, que tal vez más que al Cuerpo de Bomberos iba dedicada al Ayuntamiento, por el abandono pañible en que tiene el Servicio de Incendios, que se halla en tan malas condiciones y tan deplorables montado que su auxilio viene a resultar prácticamente inútil, pudiendo muy bien temerse que en un caso grave de incendio, como el de anoche, llegaría a arder toda una barriada entera, si el esfuerzo ciudadano se retrajese por un imposible.

Entre el público se censuraba la actitud de la Corporación municipal ya que muchos de sus componentes han motejado de desidiosos y despreocupados a Ayuntamientos anteriores, demostrando ahora la realidad que el actual Ayuntamiento no ha tenido ningún interés en corregir aquellos defectos, y hasta, posiblemente, los ha aumentado.

Finaliza el fuego

A la una de la madrugada quedó el fuego sofocado, retirándose las autoridades y quedándose tan solo retenes de bomberos y Guardia Civil, los primeros por el fuego se reproducía y los segundos para custodiar los muebles y enseres que habían sido depositados en la calle.

Las pérdidas

Las casas sinistradas han quedado destruidas y las pérdidas se calculan en unas 25 000 pesetas.

Los inquilinos, todos ellos de posición modestísima, han perdido todo su ajuar en el siniestro, teniéndose que ser recogidos en los domicilios de sus familiares. Asimismo han tenido que buscar alojamiento el maestro encuadernador de la Imprenta donde se edita EL DIARIO, D. Carlos Sáez, y D. Manuel Barreiro, todos ellos habitantes de la casa número 1 de la calle de Valseca, pues aunque el fuego,afortunadamente, no llegó a dicho mueble, han perdido en el siniestro gran parte de los muebles y enseres, al llevar a cabo los trabajos de salvamento. También ha sufrido grandes desperfectos la casa número 1 de la calle de Valladolid, propiedad del industrial D. Emilio Martín.

Un herido

En los trabajos de extinción resultó herido el joven Mariano Torres, el cual tuvo que ser asistido en la clínica de la Cruz Roja de herida en la región frontal, afortunadamente leve.

Elogios merecidos

El público tributó justos elogios

AVILA AL DIA

Funerales por don Gonzalo de Borbón

Los funerales organizados en sufragio del alma de D. Gonzalo de Borbón y Battemberg por diversos elementos de esta capital, como siempre cuenta hace algunos días, se celebrarán el sábado próximo, día 1.º de septiembre, en la Iglesia de los Carmelitas de la Santa, a las diez y media de la mañana.

—Costeada por el señor marqués de Villanueva de Valdeza, se celebrará una misa en sufragio del alma de D. Gonzalo de Borbón, en la parroquia de San Juan, mañana a las once de la misma.

PROPIETARIOS de fincas urbanas de Avila aseguran vuestros inmuebles de incendios en seguros mutuos de Avila.

Estancia del ministro de Comunicaciones en Navas del Marqués

Invitados por el Ayuntamiento de Navas del Marqués, el pasado sábado pasaron el día en aquella villa el ministro de Comunicaciones Sr. Cid con su secretario particular Sr. Díez Varela, y los diputados a Cortes por Avila señores Represa, Velayos, Pérez Arroyo y Dávila Sánchez Mosge.

En las esferas del pueblo les esperaba la corporación municipal, siendo recibidos los expedicionarios con la banda municipal de música, vivas y aclamaciones.

En la Casa Consistorial fueron obsequiados con un «lunch» por el Ayuntamiento, y después, en los pinares, se celebró una comida al aire libre a la que asistieron los forasteros, los miembros de la corporación municipal, y distinguidas personas de la localidad y colonia veraniega, reianando durante el acto la mayor cordialidad.

A las cuatro de la tarde emprendieron los expedicionarios su regreso a Madrid y Avila, muy satisfechos de su estancia en aquel pueblo, siendo despedidos con los mismos honores que a la llegada.

Exceso de original

Por exceso de original nos vemos precisados a demorar para mañana algunas informaciones, entre ellas una relativa a la corrida de toros infantil ayer celebrada en un parque de esta población.

AMA DE CRIA primeriza se ofrece para criar en casa de los padres. Razón Plaza de Juan Jorge, núm. 2. Teodora Sánchez.

SE ARRIENDA la bellota de la dehesa de Guterreño en Aldea del Rey. Para tratar en la misma.

SE VENDE un automóvil de seis asientos, marca «Delhaller». Razón, Tallistas, n.º 25.

a la actuación del señor gobernador, diputado a Cortes Sr. Represa, y demás autoridades, y a todas las fuerzas en general que con grandes riesgos prestaron su colaboración en los primeros trabajos de extinción del fuego y salvamento de útiles de las casas sinistradas, así como a cuantas personas de toda clase y condición que se prestaron con valeroso entusiasmo a contener el avance del voraz elemento.

Consignamos esto con satisfacción y tributamos un aplauso caloroso a todos aquellos, en gran número, que con grande exposición y luchando con escasos medios para cortar la acción de las llamas realizaron trabajos verdaderamente eficaces en la desgracia de anoche.

Las señales de alarma

Se comentaba entre el público la necesidad de restablecer el toque de campanas en casos de incendio con el fin de que puedan enterarse con rapidez bomberos y público del suceso y del distrito a que pertenece la casa incendiada.

Un hombre atropellado por una camioneta

A medio día de ayer la camioneta de la matrícula de Avila, número 804 atropelló en la calle de Ibarreta el vecino de esta ciudad José Fernández Anárade, de oficio carpintero. En el mismo vehículo fué trasladado a la clínica de la Cruz Roja donde los facultativos de guardia le apreciaron heridas y contusiones en la cabeza que fueron calificadas de leves.

SE VENDEN dos vacas lecheras, superiores, próximas a parir, tres años, segundo parto. Tratar, Rómulo González, Navatagordo.

Las fiestas de la Transverberación

En el convento de la Encarnación se celebró ayer la tradicional fiesta que la cofradía de la Transverberación dedica anualmente en honor de Santa Teresa.

El pasado sábado fué trasladada procesionalmente la imagen de la Santa desde su casa natal al citado Convento, estando la Iglesia de la Encarnación profusamente iluminada interior y exteriormente.

Ayer se celebró solemne función religiosa predicando el R. P. Superior de los Paules D. Joaquín Calles.

Por la tarde después del ejercicio de la decana se verificó la procesión de la Santa en la que formaban todas las asociaciones carmelitanas, Cofradía de la Transverberación, Comunidad de Padres Carmelitas e Imagen de Santa Teresa, cerrando la marcha la Banda municipal.

La procesión recorrió diversas calles de la ciudad, siendo su paso presenciado por numerosísimo público. Muchos balcones lucían colgaduras, algunas de ellas muy valiosas.

Esta mañana se ha celebrado en la capilla celda de la Santa, en la Encarnación, una misa de Comunión que ha estado muy concurrida acercándose a la Sagrada Mesa muchísimos fieles.

ARCE SAINZ

Tisiología, Laboratorio, Rayos X Colapsoterapia Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 5 Zendera, 8, principal.

De Hacienda

De interés para los jubilados por imposibilidad física

Por disposición del artículo 43 del decreto del Ministerio de Hacienda fecha 23 del corriente, inserto en la «Gaceta» del 25, los perceptores de haberes pasivos que perciban estos como jubilados por imposibilidad física, tendrán que presentar en la Intervención de Hacienda de esta provincia, para que les sea entregada la cantidad que en la nómina se les consigne por sus devengos del mes de septiembre, declaración suscrita por los mismos en la que se haga constar bajo palabra de honor, que a su juicio la imposibilidad que se tuvo en cuenta para decretar la concesión de sus haberes pasivos, persiste en el momento en que el aludido documento sea redactado.

Ecos de sociedad

Una boda

En la parroquia de nuestra Señora del Buen Consejo de Madrid se verificó el sábado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Carmen Lorente Medina con don Antonio S. de las Matas Dávila, siendo apadrinados por la madre y hermano de la novia doña Georgina Medina y D. Alfonso Lorente.

Debido a reciente luto de la desposada la boda se celebró en la intimidad. Los recién casados, a quienes deseamos inabarcable luna

de miel, han venido a Avila para pasar unos días al lado de sus hermanos los señores de Matas (don Fernando), continuando luego su viaje de bodas por las provincias del Norte.

Petición de mano

Por nuestro querido amigo el ex Diputado a Cortes D. Francisco González Rojas y para su hijo el joven y culto Teniente fiscal de la Audiencia de Salamanca D. José María ha sido hoy pedida la mano de la bella y distinguida señorita Vicenta Bázquez Sánchez, hija de la señora viuda de Bázquez y sobrina de nuestros buenos amigos D. José y D. Cesáreo S. Díaz. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Esahoybuena al futuro matrimonio.

Necrológicas

Victima de larga y penosa enfermedad sobrellevada con cristiana resignación ha fallecido en esta población confortada con los Santos Sacramentos la honorable señora doña Isabel Gómez Hernández.

Mujer de acrisoladas virtudes, quiso Dios probar su fortaleza cristiana arrebatándola de su lado a su esposo que dejó en el mayor desamparo a cuatro hijos que en la primera edad se vieron privados de su padre amantísimo, luchando la hoy difunta con grandes sacrificios para lograr educarlos y hacerlos buenos cristianos y honrados trabajadores. Cuando la laboriosidad y cariño de sus hijos parecían depararla momentos de satisfacción y contento, la muerte la ha transportado a la eternidad dejando sumidos en inconsolable aflicción en un hogar deshecho a sus pobres huérfanos.

La muerte de tan apreciada señora ha sido muy sentida entre las numerosas amistades que supo granjear su laboriosidad y acrisolada virtud. El acto del sepelio verificado esta tarde ha constituido una severa manifestación de duelo, que sin duda ha de servir de lenitivo al dolor natural de los hijos de la finada, Celso, Hermilina, Manuela y Evira Prada; a los cuales, así como a la hermana política de la difunta, doña Fermilina López, conserje de EL DIARIO DE AVILA, sobrinos Pablo y Juan Prada y demás familiares enviamos el expresivo testimonio de pésame sentido.

Mañana, a las ocho, se celebrará en San Juan la misa de San Lázaro.

—En Burgos ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Emilia Gómez, que contaba con muchas simpatías en nuestra población, donde residió varios años.

A su esposo, D. Víctor Leguano, padre D. Emilio Gómez, jefe del depósito de máquinas de la estación de Burgos, y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

—Dejando sumidos en un mar de llanto a sus padres y familiares ha subido al Cielo en la dehesa de Montalvo (Mariluz) el niño Pepto Gómez Gutiérrez, víctima de penosa y cruel enfermedad contra la que nada pudieron ni los desvelos de los suyos ni los remedios de la ciencia humana.

Expresamos nuestro vivo testimonio de condolencia a los desconsolados padres D. Vicente y doña Esperanza, deseándoles a la vez la resignación cristiana suficiente para sobrellevar tan sensible pérdida.

Testimonio de gratitud

Desde Burgos nos escribe atenta carta el teniente retirado de la Guardia civil y buen amigo nuestro, D. Secundino Núñez, rogándonos hagamos público su agradecimiento a cuantas personas le han testimoniado su pésame por la muerte de su esposa doña Josefa Díez (q. e. p. d.) ocurrida hace varios días en aquella población.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios a la central de Telégrafos de esta capital el joven funcionario

ULTIMA HORA

MADRID, 27, 4.30 tarde.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les manifestó que carecía de noticias de interés y que había absoluta normalidad.

—El ministro de la Guerra ha vuelto a conferenciar con el general Franco que ha regresado de Asturias y marcha nuevamente a Baleares para hacerse cargo del mando de aquella División.

—El ministro de Agricultura permaneció en su despacho toda la mañana estudiando el presupuesto de su departamento y no recibió visitas.

—Ha regresado de Bilbao el ex ministro Sr. Prieto.

—El jefe del Gobierno ha marchado al medio día a la Puenteña acompañado de los ministros de Hacienda y Comunicaciones para estudiar los presupuestos de este último departamento. Antes el señor Samper había recibido al Consejero de Hacienda de la Generalidad, Sr. Marif Esteve.

—El día de ayer transcurrió con entera calma. El gobernador había ordenado que se extremase la vigilancia en las estaciones de Anchari y de los ferrocarriles vascos para detener a los nacionalistas que se decía iban acudir de Guipuzcoa y Alava para pelearse al alcalde de San Sebastián, pero no se presentó ninguno. También se ejerció vigilancia en los hoteles. La fuerza se reforzó con dos secciones de Asalto y guardias de Seguridad y policía que llegaron de Barcelona y Madrid. También fué vigilado el señor Prieto que anoche durmió en Valmaseda y hoy ha regresado a Madrid.

—El día de ayer transcurrió con entera calma. El gobernador había ordenado que se extremase la vigilancia en las estaciones de Anchari y de los ferrocarriles vascos para detener a los nacionalistas que se decía iban acudir de Guipuzcoa y Alava para pelearse al alcalde de San Sebastián, pero no se presentó ninguno. También se ejerció vigilancia en los hoteles. La fuerza se reforzó con dos secciones de Asalto y guardias de Seguridad y policía que llegaron de Barcelona y Madrid. También fué vigilado el señor Prieto que anoche durmió en Valmaseda y hoy ha regresado a Madrid.

—El día de ayer transcurrió con entera calma. El gobernador había ordenado que se extremase la vigilancia en las estaciones de Anchari y de los ferrocarriles vascos para detener a los nacionalistas que se decía iban acudir de Guipuzcoa y Alava para pelearse al alcalde de San Sebastián, pero no se presentó ninguno. También se ejerció vigilancia en los hoteles. La fuerza se reforzó con dos secciones de Asalto y guardias de Seguridad y policía que llegaron de Barcelona y Madrid. También fué vigilado el señor Prieto que anoche durmió en Valmaseda y hoy ha regresado a Madrid.

—El día de ayer transcurrió con entera calma. El gobernador había ordenado que se extremase la vigilancia en las estaciones de Anchari y de los ferrocarriles vascos para detener a los nacionalistas que se decía iban acudir de Guipuzcoa y Alava para pelearse al alcalde de San Sebastián, pero no se presentó ninguno. También se ejerció vigilancia en los hoteles. La fuerza se reforzó con dos secciones de Asalto y guardias de Seguridad y policía que llegaron de Barcelona y Madrid. También fué vigilado el señor Prieto que anoche durmió en Valmaseda y hoy ha regresado a Madrid.

—El día de ayer transcurrió con entera calma. El gobernador había ordenado que se extremase la vigilancia en las estaciones de Anchari y de los ferrocarriles vascos para detener a los nacionalistas que se decía iban acudir de Guipuzcoa y Alava para pelearse al alcalde de San Sebastián, pero no se presentó ninguno. También se ejerció vigilancia en los hoteles. La fuerza se reforzó con dos secciones de Asalto y guardias de Seguridad y policía que llegaron de Barcelona y Madrid. También fué vigilado el señor Prieto que anoche durmió en Valmaseda y hoy ha regresado a Madrid.

—En vista de la frecuencia con que se producen casos de tifo las autoridades han tomado medidas sanitarias. Parece que hay bacilos tíficos en un pozo de agua potable de Castelfelers y también se han recogido algunos en mariscos pescados en aquella playa.

SAREBRUCK.—En Sarre con asistencia de más de setenta mil personas se ha celebrado un mita contra la anexión del territorio del Sarre a Alemania. El público aplaudió una fórmula por la cual los reunidos se comprometían por votar el día 13 contra la vuelta del Sarre a Alemania.

del centro telefónico de Avila don José María Paval. Enhorabuena.

Hoy los han celebrado el secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez Díez, su hermana distinguida señora viuda de Bázquez, y D. José Rodríguez Tejedor.

Se encuentra enferma la distinguida señorita Lolita Ramírez y la mejorada de la dolencia que la ha retenido en cama algunos días su hermana Fuensanta, hija de nuestro distinguido amigo el prestigioso ingeniero D. Félix Ramírez Doroteo.

Después de pasar unos días al lado de sus padres ha regresado a Arévalo el director de aquella sucursal del Banco Central y buen amigo nuestro D. Servando Mateos acompañado de un distinguido esposo y monísimo hijo.

—Ha regresado de Santander el recaudador de Hacienda D. Calisto López acompañado de su esposa.